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Un lucru pe care îl știu 
 
 

Ioan 9 
 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

Evanghelia după Ioan începe prin a arăta că Isus este Cuvântul lui Dumnezeu, că Isus era cu Dumnezeu și 
că Isus era Dumnezeu. Întreaga evanghelie are ca temă divinitatea lui Isus, a lui Isus ca Dumnezeu. 

Isus merge și trece pe lângă un om care era orb de la naștere. 

Vedem în Ioan 9:8 că el a fost un cerșetor. 

 

Discipolii lui Isus sunt cu el și îl întreabă pe cel care a păcătuit de-al orbi pe acest om. 

Ei încearcă să găsească un motiv pentru care acest om s-a născut orb. În cultura vremii era ceva obișnuit 
să se atribuie boala doar păcatului. Așa că ei întreabă: cine a păcătuit? A păcătuit el sau părinții lui? Dacă 
s-a născut orb, ar însemna asta că păcătuise înainte de a se naște? 

Isus nu răspunde complet la întrebare. El spune doar că niciuna dintre acestea nu a fost. Nu omul a 
păcătuit, nici părinții lui. Dar apoi spune că lucrările lui Dumnezeu se vor arăta în el. Acum, pentru a 
clarifica, știm că părinții și omul erau păcătoși. (Romani 3:23) Dar nu acele păcate l-au orbit pe acest om. 

Unii oameni au folosit acest lucru pentru a spune că Dumnezeu l-a îmbolnăvit pe acest om doar pentru ca 
el să fie vindecat și să-I aducă glorie lui Dumnezeu. Dar acest lucru este în contradicție cu Scriptura. Dacă 
Dumnezeu l-ar fi orbit pe acest om, ar fi fost împotriva lui Dumnezeu să-i aducă vindecare. Deuteronom 
28:28 spune că orbirea este un blestem. Isus a venit să ne mântuiască de blestemul legii (Galateni 3:13). 
Faptele Apostolilor 10:38 spune că Isus a venit să facă bine și să-i vindece pe cei asupriți de diavol. 

Practic, Isus spunea că, indiferent de cauză, lucrările lui Dumnezeu sau puterea lui Dumnezeu se vor 
vedea în el. 

Omul era orb, nu surd. Imaginați-vă că îl aude pe Isus spunând asta. Trebuie să fi fost nerăbdător; auzind că 
ceva urma să se întâmple. 

 

Apoi, Isus face un lucru ciudat. Scuipă pe pământ și face lut, sau noroi, din țărână și scuipă.  El întinde 
lutul pe ochii omului, apoi îi spune să se ducă să se spele în scăldătoarea Siloamului. Cuvântul Siloam 
înseamnă „trimis”. 

Scăldătoarea Siloamului era un bazin de apa făcut de om, alimentat de izvorul Ghihon. Se crede că această 
sursă de apă fost rezultatul unei serii de tuneluri și conducte construite de regele Ezechia în 2 Regi 20:20, 
cu aproximativ 700 de ani înainte de Hristos. Unii cred că a fost folosită pentru purificare în vremea lui 
Hristos. 

Acest bărbat ar fi trebuit să meargă pe jos cam o jumătate de milă, sau aproape un kilometru, pentru a 
ajunge la scăldătoarea Siloamului. Avea noroi pe toată fața, așa că ar fi fost o priveliște neobișnuită. 

 

Discuta: 

Cum a ajuns acest om la scăldătoarea Siloamului? 

Era orb; cum ar fi arătat asta? A avut ajutor? 

Știa cum să ajungă acolo? L-a luat cineva? Poate că vreunul dintre ucenici a mers cu el? 

Tot ce știm de fapt este că a ajuns acolo, a spălat lutul/noroiul și a putut vedea. 
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Oamenii care locuiseră în jurul lui L-au văzut și au zis: „Nu este acesta omul acela orb care ședea și 
cerșea?” Unii ziceau că este el, alții că este ca el, dar el zicea: „Sunt eu”. 

Acest om nu numai că s-a născut orb, dar se pare că s-a născut și fără ochi. Așa ar putea știau fără nicio 
îndoială că era orb la naștere și, de asemenea, așa se explică de ce oamenii nu l-au recunoscut după ce a 
fost vindecat; de ce au fost uimiți și a reacționat așa puternic. Acest lucru ar putea ajuta la explicarea 
motivului pentru care Isus a făcut lutul. 

 

Oamenii l-au întrebat: cum ți s-au deschis ochii? 

El le-a spus că un om pe nume Isus a făcut niște lut, i l-a pus pe ochi și i-a spus să se ducă să se spele. S-a 
dus, s-a spălat și acum poate vedea. 

Apoi au întrebat unde este Isus, dar omul nu știa. Observați că Isus nu a rămas să vadă ce se întâmplă; el 
deja plecase. 

Oamenii l-au dus pe om la farisei. Omul acesta tocmai avusese cea mai minunată zi din viața lui. Dar 
oamenii se comportau ca și cum ar fi făcut ceva greșit. 

*Aceste lucruri s-au întâmplat în ziua de Sabat. 

Fariseii l-au întrebat cum și-a căpătat vederea. El le-a povestit din nou întâmplarea. Isus i-a pus tină pe 
ochi, i-a spălat și acum poate vedea. 

 

Discuta: 

Nu ar trebui fariseii să fie bucuroși pentru acest om? Se bucură ei oare pentru acest om? 

 

În acest moment, fariseii intră într-o dispută. Unii dintre ei spuneau că Isus nu era de la Dumnezeu pentru 
că nu ținea Sabatul. Ei credeau că atunci când făcuse lut, acesta era considerat o lucrare și încălcase 
Sabatul. Discutați. 
Dar ceilalți farisei au zis: „Cum poate un păcătos să facă astfel de minuni?” Acesta pare a fi un eveniment 
absolut uimitor, motiv pentru care mulți cred că nu avea ochi. Fariseii erau împărțiți în această privință. 

Atunci fariseii l-au întrebat pe om ce părere are despre Isus. El le-a spus că el crede că Isus este un profet. 
Ce ai spune? 

Dar evreii nu credeau că omul acesta fusese orb. S-au dus să vorbească cu părinții lui. 

 

I-au întrebat pe părinți: „Acesta este fiul vostru? Voi spuneți că s-a născut orb? Cum poate acum să 
vadă?” 

Bărbatul era evident adult. Nu-i știm vârsta, dar părinții lui erau încă în viață. 

Părinții au spus, „Da, acesta este fiul nostru. Știm că acesta este fiul nostru. S-a născut orb. Dar nu știm 
cum poate vedea.”  

Nu erau acolo când s-a întâmplat. Au spus: „E major”; adică e mare, întrebați-l pe el. 
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Ioan ne oferă o perspectivă asupra situației. Părinții se temeau să nu fie dați afară din sinagogă (practic, le 
plăcea să fie dați afară din biserică). Evreii spuseseră deja că, dacă cineva mărturisea că Isus era Hristosul, 
Mesia, urma să fie dat afară din sinagogă. Părinții nu voiau să riște acest lucru și păreau mai preocupați de 
ceea ce credeau fariseii decât de vindecarea miraculoasă a ochilor fiului lor. 

A fi „dată afară din sinagogă” nu însemna doar că nu puteai veni la sinagogă (biserică).  

Asta era o mare scofală. Ar fi însemnat să spui că ești eretic sau păgân. Ai fi fost respins și interzis. 

 

Discuta: 

Vorbește despre asta. Cum ar arăta asta? Ce ar însemna asta? 

Ai fi urât. Ai fi izolat de familia ta. Ți-ai putea pierde locul de muncă. 

Dacă ai avea o afacere, oamenii ar înceta să mai cumpere de la magazinul tău sau ar înceta să mai facă 
afaceri cu tine. 

Asta te-ar afecta financiar și social. 

Și, în unele cazuri, ar putea exista persecuție extremă sau chiar moarte. 

 

Evreii s-au întors la omul care fusese vindecat. Pare aproape ca un proces; este chemat din nou și cere să 
depună mărturie. 

Evreii i-au spus omului că trebuie să-I dea laudă lui Dumnezeu, pentru că știau că Isus era un păcătos. Dar 
omul a răspuns: 

„Dacă este sau nu păcătos, nu știu.”Un lucru știu este că am fost orb și acum văd.” 

Ei au continuat să-i întrebe: „Ce ți-a făcut? Cum ți-a deschis ochii?” Bărbatul pare acum exasperat pe ei. El 
spune: „V-am spus deja și n-ați ascultat. De ce vreți să auziți din nou? Vreți să fiți ucenicii Lui?” 

Asta i-a înfuriat foarte tare.Au început să-l blesteme pe orb și să-l ocărască, zicându-i: „Tu ești ucenicul 
lui! Noi suntem ucenici ai lui Moise!” Ei au zis: „Noi!”știu că Dumnezeu i-a vorbit lui Moise, dar cât despre 
acest om, nu știm de unde a venit. 

Bărbatul începe să-L apere pe Isus. El spune: „Acest lucru este minunat. Voi nu știți de unde este, dar el 
mi-a deschis ochii.” Le spune că dacă cineva se închină lui Dumnezeu, Dumnezeu îl ascultă. 

 

„De când este lumea, nu s-a auzit că cineva a deschis ochii unui orb din naștere.” 

 

Discuta: 

Discutați cum ar fi fost asta. 

Acestui bărbat tocmai i s-a întâmplat cel mai mare lucru din viața lui, iar oamenii sunt supărați pe el. 

Se pare că are unele cunoștințe despre scripturi. 

El știe că nu a mai existat un caz documentat ca acesta până acum. 
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Apoi spune: „Dacă omul acesta n-ar fi de la Dumnezeu, n-ar putea face nimic.” 

Acest om, care era orb, poate vedea acum atât spiritual, cât și fizic. El nu mai este orb la doctrinele 
îndreptățite ale fariseilor și vede cum aceștia încearcă să facă asta în semn că legea a fost respectată sau 
nu prin interpretarea lor și nu reușesc să vadă miracolul mai mare de aici. Ochii fariseilor sunt orbiți la 
compasiunea lui Isus și la inima legii, care include să faci bine în ziua de Sabat (Marcu 3:4; Luca 6:9). 

Acum, fariseii sunt foarte furioși. Îi spun omului că s-a născut în păcate; ei credeau că  a păcătuit foarte 
mult, deoarece s-a născut orb. Sunt insultați că îi corectează și le contestă teologia; apoi îl dau afară din 
sinagogă. 

Discuta: 

Cum ar fi viața lui ca orb? 

S-ar putea ca alungarea din sinagogă să nu fi fost o schimbare semnificativă în viața lui. 

Conform culturii vremii, el trăise ca un proscris. 

Fiind orb, era cerșetor și ar fi locuit în afara orașului. 

 

Isus a auzit că l-au dat afară din sinagogă și s-a dus și l-a găsit. L-a întrebat dacă crede în Fiul lui Dumnezeu. 
Omul l-a întrebat cine este, ca să creadă în El. 

Isus i-a spus bărbatului că L-a văzut și că vorbise cu El. Bărbatul a zis: „Cred, Doamne!” și s-a închinat lui 
Isus. 

 

Atunci Isus a zis:  

„Am venit în lumea aceasta pentru judecată; ca cei ce nu văd să vadă, iar cei ce văd să fie orbi.” 

Unii dintre farisei erau cu El și L-au auzit spunând aceste cuvinte. L-au întrebat: „Oare și noi suntem orbi?” 

Isus le răspunde fariseilor spunându-le că, dacă ar fi orbi, nu ar avea păcat. Ar fi fost ignoranți și, prin 
urmare, nu ar fi fost trași la răspundere (Romani 5:13). Dar, din moment ce au spus că pot vedea, păcatul 
lor rămâne. 

 

„De aceea, cine știe să facă binele și nu-l face, săvârșește un păcat.” Iacov 4:17 
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Isus în poveste 
 

 

Până la venirea lui Isus pe pământ, nu există nicio consemnare a vreunui orb care și-a căpătat vederea. 

 

Totuși, s-a profețit că Mesia va reda vederea și va deschide ochii orbilor. 

Psalmul 146:8; Isaia 29:18; 35:5; 42:7, 16, 18; 43:8. 

Tema recurentă a Evangheliei după Ioan este de a ilustra faptul că Isus este Dumnezeu. Există teorii 
despre motivul pentru care Isus a folosit scuipat pentru a face lut, sau noroi, pe care să-l pună pe ochii 
acestui om. Domnul a făcut omul din pământ (Geneza 2:7). 

 

Isaia 64:8 se referă la Domnul ca fiind olarul și la noi ca fiind lutul.   

Isus ar fi putut folosi acest lut pentru a recrea ochii omului; arătându-l totodată pe Isus ca Dumnezeu sau 
Creator. 

Iov 10:9, 33:6; 45:9; Ieremia 18:6; Plângerile lui Iosif 4:2 

Ironia este că ochii omului s-au deschis și la ipocrizia fariseilor. Aceștia păreau orbi, dar Isus îi cheamă. Le 
spune că, dacă ar fi cu adevărat orbi, ar fi fără păcat. Dar ei spun că văd, iar păcatul lor rămâne. 

Fariseii erau supărați pentru că Isus l-a vindecat pe acest om în ziua de Sabat. Ei continuau să spună totul 
despre ceea ce credeau ei a fi litera legii, dar ratând complet intenția esenței legii. Esența legii a fost 
întotdeauna despre oameni; să le faci bine altora și să-i tratezi așa cum ți-ai dori să fii tratat. 

Matei 7:12; Matei 15:3; Matei 22:36-40; Marcu 12:28-31; Ioan 13:34-35; Ioan 15:12 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 17.  Un lucru pe care îl știu 
 Citește Isaia 64:8 
 1.  Ce este un olar? 
 2.  Cine este olarul? 
 3.  Cu ce   suntem comparați în acest verset? 
 4.  Ce spune despre lucrarea lui Dumnezeu? 
 Isaia 42:16 
 Și voi aduce pe cei orbi pe o cale pe care nu au cunoscut-o; îi voi călăuzi pe cărări pe care nu le-au 
 știut. Voi face întunericul lumină înaintea lor și locurile strâmbe drepte. Aceste lucruri le voi face 
 pentru ei și nu-i voi părăsi. 

 18.  Dacă crezi 
 1.  Ce spune Marcu 9:23 că este posibil pentru cei ce cred? 
 12.  Ioan 12:44 spune că dacă crezi în Isus, crezi de fapt în cine? 
 13.  Luca 8:12 spune că dacă ei cred că vor fi? 
 Ioan 20:30-31 
 Și multe alte semne a făcut Isus înaintea ucenicilor Săi, care nu sunt scrise în cartea aceasta; dar 
 acestea au fost scrise pentru ca voi să credeți că Isus este Hristosul, Fiul lui Dumnezeu și, crezând, 
 să aveți viață în Numele Lui. 

 19.  Mulțumiri 
 1.  Când spune Efeseni 5:20 că ar trebui să mulțumim? 
 14.  Cui ar trebui să-i mulțumim? 
 15.  Coloseni 3:17 spune că ar trebui să facem totul în numele lui Isus și apoi ce să-I dăm lui 

 Dumnezeu? 
 1 Tesaloniceni 5:16-18 
 Bucurați-vă întotdeauna, rugați-vă neîncetat, mulțumiți lui Dumnezeu pentru toate lucrurile; căci 
 aceasta este voia lui Dumnezeu, în Hristos Isus, pentru voi. 

 20.  Ai milă 
 1.  Unde S-a întâlnit Dumnezeu cu oamenii? (Exodul 25:22; 30:6) 
 2.  Când umbli cu Isus, ce te va urma? (Psalmul 23:6) 
 3.  Ce te înconjoară când te încrezi în Domnul? (Psalmul 32:10) 
 Psalmul 147:11 
 Domnul își găsește plăcerea în cei ce se tem de El, în cei ce nădăjduiesc în mila Lui. 
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